



# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 云江潮涌铸重器 科创未来谱新篇 东新科创园昨开园

汪驰、麻胜聪致辞

■首席记者 严小章/文 记者 孙瀛/图

云江潮涌铸重器、科创未来谱新篇。昨日，随着温州市副市长江驰、俄罗斯自然科学院院士谷宇、省科协一级巡视员姜长才、温州大学校长赵敏、省科技厅成果处处长齐昕、我市市委书记麻胜聪等一起按下启动键，东新科创园正式开园了。

中国工程院院士戚发轫发来贺信，欧洲科学院院士唐军旺发来祝贺视频，中国科学院院士方岱宁视频实时连线祝贺。



### 总投资60亿元 分三期建设 温州市领导：打造温州南翼科技创新“高原”“高峰”

“请测一下体温。”“请出示健康码。”“请佩戴好口罩”……在东新科创园入口，戴着口罩的工作人员对进园人员进行健康码查看、体温测量等。当日，我市严格按照要求，做好开园仪式疫情防控工作。

东新科创园总投资60亿元，总用地面积约36.9万平方米，分三期建设。当天开园的东新科创园一期，目前总用地面积4.5万平方米，总建筑面积10万平方米，是温州首个信息和科技服务领域省级服务业重大项目；二期数字经济智汇谷项目总投资约20亿元，用地面积7.9万平方米，正在进入主体工程建设；三期将建设创新型产业和人才公寓等配套设施，年内开工。

江驰祝贺东新科创园开园。他在温州全市上下深入实施创新首位战略，奋力推进共同富裕的关键时期，我们迎来了东新科创园正式开园。这是瑞安高质量发展征程中的一件大事、喜事，也必将在温州科技创新史上留下浓墨重彩的一笔。

### 引进三大院士团队 签约十个重磅项目 入驻院士：瑞安是首选之地

经理李昕霖说。

当日还通过视频签约、电子签约等方式，举行了十个项目签约仪式，分别是浙江汽车工程学会-浙江省科协“科创中国”服务驱动发展合作项目、谷宇院士智能传感器研究院项目、方岱宁院士轻量化多材料与结构实验室、唐军旺院士高性能石墨烯制备产业化项目、浙江工业大学协同创新中心运营项目、瑞安市科技金融政策研究合作项目、杭州星矢国家孵化器运营项目、云江基金港运营服务项目、新型燃烧器天使基金投资项目、高参数泵阀激光强化再制造项目。

市领导叶建辉、管秀云等参加开园仪式。

### 围绕我市争创国家级创新型城市工作 市政协与市政府开展专题协商

市政协领导、相关部门负责人就会上提出的协商意见，结合工作实际，谈了对我市争创国家级创新型城市工作的看法。

市委副书记、市长秦肖充分肯定了会议协商议政成果。他指出，要以“创新第一动力”的信心决心抓创建。信心不仅源自于云江科创的坚实基础，更源自于全市上下越来越足的科创共识。决心不仅源自于激烈区域竞争，更源自于自身存在的科创短板，要拉长“科创成果产业化”的长板，补上“高端要素集聚能力”的短板。

秦肖要求，以“科创首位战略”的高

### 集聚高端平台项目和创新人才 我市重磅打造科创“塔尖重器”

本报讯(记者 夏盈瑜)昨日，东新科创园正式开园。它是我市重磅打造的科创平台“塔尖重器”，也是温州环大罗山科创走廊南部“科创芯”，对我市打造温州南部科创高地具有重要意义。

在崭新的东新科创园，智能传感器研究院、汽车轻量化材料与结构重点实验室、汽车工程师协同创新中心等一批高端平台项目在此集聚。活动现场，中国汽车工程学会-浙江省科协“科创中国”服务驱动发展合作项目等十大科创项目正式签约。

据市科技局副局长邓海兵介绍，当前，汽车进入智能化时代，我市传统的汽车零部件企业如何走向智能化，解决“卡脖子”关键问题，开展共性的公共服务，是当前我市制造业的迫切需求。由政府搭建公共平台，集聚科研人才，打造具有瑞安县域特色的“热带雨林式”科创生态，是建设东新科创园的初衷。

“目前我国传感器市场绝大部分被欧美国际零部件巨头占据，我们团队将开展基础理论研究和关键技术攻关，解决相关领域若干‘卡脖子’

的关键技术问题。”在智能传感器研究院，谷宇和方岱宁两院士一起组建了瑞安智能传感器研究院，他们将在产业链供应链自主可控能力，实施好关键核心技术攻关工程，助推瑞安智能汽车高端部件产业转型升级。

东新科创园最大特点就是无缝连接省“万亩千亿”产业平台，这里将加快实施20个领军人才创业项目，形成“前端研发+中端加速+后端产业化”的科技成果转化示范区。依托三大院士团队、十大科创平台“强磁场”，广招海内外高端人才，目前已入驻硕博128人，将集聚创新人才1000人以上。落地科创中国服务站、华为浙江创新中心等高端平台项目，集聚同济、上海交大、北工大等技术研发团队，打造“科创中国”温州试点城市的瑞安实践示范基地。

科创赋能实体经济在我市效果显著。今年上半年，我市规上工业增加值、战略性新兴产业增加值增速排名温州第一，单项冠军数占温州一半、全省第四。刚刚发布的上半年经济运行数据显示，今年1月至6月，我市实现高新技术产业、装备制造业、战略性新兴产业增加值总量分别为70.86亿元、55.25亿元和33.03亿元。

### 书记视线

### 筑巢引凤来 共逐创新梦



高颜值花园式园区  
高层次人才大本营  
高水平服务大管家  
>>>详见2版

### 导读



### 15至17周岁人群 新冠疫苗“开打”

在校生由学校统一安排

提前接种的需预约

第3版

暴雨来袭！

### 市防指启动 防汛Ⅳ级应急响应

第4版

本报讯(记者 钱枫枫)昨日下午，我市召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议，传达贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议和温州续会相关精神，对当前疫情防控工作进行再动员、再部署、再强调，要求坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想，把各项防控措施抓实抓细抓落地，进一步严起来、紧起来、实起来、动起来，织密筑牢疫情防控网，确保人民群众生命安全和身体健康。

市领导麻胜聪、秦肖、胡立左、王小甫、池万松参加会议。

当前，境外疫情仍然严重，国内疫情多地散发，正面临自湖北武汉保卫战以来最严峻形势。我市华侨众多，且目前正值暑假旅游旺季，人员流动大，传染风险高，疫情防控压力巨大，防控任务艰巨繁重。

市委书记麻胜聪强调，要清醒认识严峻形势，对照习近平总书记重要指示、李克强总理批示精神及党中央国务院、省市部署，把疫情防控工作作为重中之重，切实做到守土有责、守土尽责。要以战时举措严防死守，深刻认识“三级响应不是战时，相当于战时”，集中精力，在非常时期，以非常担当、非常措施，落实非常责任，坚决打赢疫情防控硬战。

会议对我市下步疫情防控工作作了部署。我市将进一步加强三级响应指挥体系，增派人员力量，实行集中办公，落实24小时值班值守。进一步加强重点人员排查力度，深化“大数据+网格”排查模式，确保2小时内“找到人”，4小时内“管住人”，核酸检测“应快尽快”“应检尽检”，当日采样，当日出结果。进一步加强硬核管控措施落地，实现重点人员集中隔离“应隔尽隔”，严格落实日常健康监测对象“非必要不外出”。进一步加强重点场所管控，严格落实医疗机构、隔离场所、交通场站、商场超市、酒吧网吧、渔船等重点场所防疫措施，暂缓举办各类大型聚集性活动，对人员密集场所进行限流。进一步加强疫苗全程接种工作，集中精力开展第二针剂接种和12至17周岁人群接种工作。进一步加强宣传引导工作，大力倡导“非必要少出省、非必须不出省、不到中高风险地区所在设区市”。

当天下午，麻胜聪还率相关部门负责人督查疫情防控工作，先后到瑞安城市规划展览馆、市人民医院瑞祥院区，察看疫情防控措施落实情况。市领导周晓华、池万松参加督查。

暴雨来袭！

市防指启动

### 防汛Ⅳ级应急响应

第4版